
 
 

REFERAT AF AKADEMISK BOLDKLUBS ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 12. MARTS 2024 

Ulrik Rasch (UR) bød velkommen til de mange fremmødte som det glædede ham at se. Indledningsvis blev 

der afholdt et minuts stilhed for at ære de medlemmer vi har mistet i årets løb.  

Dernæst præsenterede UR resten af hovedbestyrelsen.  

 

1. Valg af dirigent 

UR foreslog på vegne af Hovedbestyrelsen Svend Olhoff (SO) som dirigent, hvilket der var opbakning til.  

SO takkede for valget, og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet iht. AB’s love via 

opslag af indkaldelse 19. februar 2024 og gennemgik derefter generalforsamlingens dagsorden, 

offentliggjort 4. marts 2024. Regnskabet har tillige været tilgængeligt fra 4. marts 2024. 

 

SO gav herefter ordet til formanden som gennemgik formandens beretning.  

 

2. Beretning om klubbens stilling og virksomhed i det forløbne år 

Ulrik Rasch (UR) aflagde beretning for hovedbestyrelsens virke for 2023 – se bilag 1 – Formandens 

beretning.  

Beretningen blev herefter taget til efterretning uden yderlige bemærkninger. 

Derefter gav SO ordet til klubbens hovedkasserer som gennemgik det reviderede driftsregnskab.  

 

3. Forelæggelse af det reviderede driftsregnskab for det forløbne regnskabsår samt 

statusopgørelse pr. 31. december 2023 til godkendelse, jf. §25. 

Årsregnskabet for 2023 var udleveret til deltagerne ved indgangen. Årsregnskabet er vedhæftet som 

bilag 2 til dette referat.  

Hovedkasserer Torben Knudsen (TK) forelagde det reviderede regnskab fra 2023, hvor det blev 

fremhævet at alle fire afdelinger samt fællesdrift har et positivt årsresultat efter hensættelser.  

Fællesdrift: Årets resultat kr. 317.459 

Fodbold: Årets resultat for fodbold blev kr. 548 

Cricket: Årets resultat for cricket blev kr. 91 

 

Tennis: Årets resultat for tennis blev kr. 530 



 
 

Håndbold: Årets resultat for håndbold blev kr. 317  

Samlet sportsligt overskud i alt kr. 1.486 

Samlet endeligt årsresultat i AB for 2023: Kr. 318.945 

TK kommenterede derpå en række nøgleposter i hhv. resultatopgørelsen og balancen, hvilket affødte 

nogle bemærkninger.  

Jørgen Collaitz spurgte konkret til fodboldregnskabet, hvor Andre tilskud landede på kr. 480.000 mod kr. 

70.000 budgetteret, hvilket skyldes et tilskud fra AB A/S. JC anmodede i øvrigt om at revisionen bruger 

termen Klub fremfor Forening om AB fremover.  

Erik Tvisen Håndbold og Bent Jakobsen Fodbold spurgte begge til lønforholdene i tennis- og 

fodboldafdelingen i relation til sammenhængen med posteringerne i fællesdrift-regnskabet.  

TK redegjorde for disse forhold.  

Regnskabet og statusopgørelsen blev herefter taget til efterretning og dermed godkendt uden yderlige 

bemærkninger. 

 

4. Fastsættelse af evt. særkontingent 

Der er ikke fremkommet forslag om eventuelt særkontingent. 

 

5. Indkomne forslag 

 Indstilling af æresmedlem 

UR motiverede indstillingen af klubbens hidtidige næstformand, Winnie Sørensen (WS), som 
nyt æresmedlem i AB.  

Med stående bifald bekendte forsamlingen herefter den fulde opbakning til indstillingen, og 
WS kunne dermed som den første kvinde i AB’s 135 årige historie modtage blomster, Guldnål 
og Diplom, som bevis på optagelsen som æresmedlem i AB.  

 

6. Valg af forretningsudvalg jvf. §21 

A. Næstformand – 2 år, se kandidatliste 

Winnie Sørensen modtager ikke genvalg til posten som næstformand i AB. I stedet opstiller  

- Mikkel Grøn (MG) (Cricket) 



 
- Mads Beier (MB) (Håndbold) 

De to kandidater knyttede selv nogle bemærkninger til deres kandidaturer. MG kunne blandt 

andet fremhæve sine 30 år i cricketbestyrelsen, heraf de sidste 15 som formand, samt en 

række tillidsposter i kommunalt regi og i DIF. MB havde knap så mange år i sit virke i 

håndboldbestyrelsen, men en generel indsigt i sport fra eget og sine børns virke.  

Der blev gennemført afstemning om posten som næstformand, som faldt ud til MG’s fordel 

(55-5), og dermed er Mikkel Grøn ny Næstformand i AB.  

B. Kasserer – 2 år, se kandidatliste 

TK (Fodbold) genopstillede som hovedkasserer. Mads Beier (Håndbold) opstillede også til 

denne post, men frafaldt kandidaturet inden afstemning. Dermed er Torben Knudsen genvalgt 

som Hovedkasserer i AB. 

Forretningsudvalget består således af:  

• Ulrik Rasch hovedformand, fodboldafdelingen 

• Mikkel Grøn næstformand, cricketafdelingen 

• Torben Knudsen kasserer, fodboldafdelingen 

• Ulrik Grage sekretær, tennisafdelingen 

 

7. Valg af revisor, jf. §26 (ikke på valg i år) 

Revisor ikke på valg i år.  

8. Eventuelt  

Erik Håndbold: Foreslog robot til hyppigere rengøring af hallen 

Andreas Håndbold: For få sponsorer i AB som der bør arbejdes mere på 

Niels Fodbold: Lille kunst er meget hård og udtjent. Støvlevask er udskiftet til udendørs, og erstattet af 

opbevaringsskabe. Begge dele synes utilfredsstillende.   

SO konstaterede at der ikke var yderlige bemærkninger, og takkede for god ro og orden, og gav ordet tilbage 

til UR for afsluttende bemærkninger.  

UR kommenterede på de fremsatte bemærkninger. UR takkede dernæst dirigenten fordi han stillede sig til 

rådighed. UR takkede også de fremmødte for deltagelse i årets generalforsamling samt for de mange 

indspark.  

 

UR afsluttede mødet med et trefoldigt hurra for AB.  

Referent: Steen Rydal Jørgensen 

 



 
 
Formandens beretning 2024 
 
Velkommen til AB’s generalforsamling 2024, hvor vi skal runde 2023 godt af og se frem mod endnu et 
spændende AB-år. 
 
Organisation 
Til at starte med vil jeg nævne lidt om organisationen her på anlægget. 2023 har nemlig budt på 
udskiftninger på personalefronten i vores administration, hvor Casper Jensen og Camilla Christophersen har 
sagt tak efter mange års tro tjeneste. De to er blevet erstattet af Kasper Petersen og Natascha Frahm-
Hansen, som fremover vil udgøre kontoret sammen med Steen, der stadig er vores forretningsfører, 
ligesom vores driftshold også er intakt. Velkommen til Kasper og Natascha – byd dem endelige velkommen, 
når du kommer forbi kontoret, og tak for tiden til Camilla og Casper. 
 
Sportscafé 
Efter en periode uden forpagtere af AB Sportscafé var det en stor glæde for mig at byde velkommen til 
Anne-Mette, Tomas og Jesper som har indtaget AB Sportscafé med store smil og en masse gå på-mod. De 
har haft masser at se til lige siden, og jeg hører kun ros over deres indtræden i caféen, som har haft masser 
af liv lige siden. I den forbindelse vil jeg gerne sige tak til alle jer medlemmer, familier og venner af huset, 
som bakker op om de nye forpagtere.  
 
Anlægget 
En af de ting jeg vil fremhæve ekstra meget, er de store anlægsarbejder, vi har kunnet slå dørene op til i 
2023. Her tænker jeg specielt på vores nye omklædningsfaciliteter i ungdomsfløjen, der var klar i april. De 9 
nye omklædningsrum giver os mere moderne faciliteter, og vi har nu mulighed for at tilbyde både vores 
egne hold og gæster deres eget omklædningsrum og dermed perfekt optakt til kamp og træning.  
 
Derudover har vi endelig kunnet åbne det nye padelanlæg i samarbejde med Racket Club. Anlægget har 
krævet stort arbejde fra mange mennesker i flere år. Det var derfor som en stolt formand, at jeg kunne 
åbne anlægget tilbage i september måned. Mange har været involveret i projektet, og der skal lyde en tak 
for samarbejdet til Gladsaxe Kommune og vores Padeludvalg for det store arbejde.  
 
Med de to store anlægsarbejder på plads har vi taget vigtige skridt i at fremtidssikre både vores anlæg og 
AB som klub. 
 
Udover de førnævnte store projekter arbejder vi også hele tiden med optimering og udskiftning af mange 
ting i den gamle bygning. I 2023 fik vi f.eks. også nye døre næsten overalt med tilhørende smart låsesystem, 
ligesom vi har fået nye støvlevaske udenfor, så vi mindsker rengøringen indenfor. Og nu kan du også lade 
din elbil op mens du dyrker sport på anlægget eller følger spændt med på sidelinjen. Der er fire 
ladestationer på parkeringspladsen. 
 
AB A/S 



 
I 2023 fik AB A/S nyt ejerskab. En international ejergruppe har nu taget ansvaret for at bringe førsteholdet 
videre og forhåbentlig op i rækkerne. Fra moderklubbens side har vi oplevet et stort engagement og vilje i 
alle aspekter af vores samarbejde, der blandt andet indebærer akademiet, faciliteter på anlægget og 
strategiske beslutninger, hvor jeg selv har haft fornøjelsen af at sidde i bestyrelsen i hele 2023. Jeg glæder 
mig over investeringen i førsteholdet som uden tvivl også kommer moderklubben til gode. 
 
Strategi 
I klubben arbejder vi også løbende med strategi og udvikling i et længere perspektiv. I løbet af året afholdte 
vi to strategiseminarer, hvor bestyrelserne i de fire afdelinger virkelig har kunnet gå i dybden med bl.a. 
SWOT-analyser og handlingsplaner, der gerne skal forankre sig i alle hjørner i de enkelte afdelinger. 

Afdelingerne 
Fodboldafdelingerne har fortsat kunne tilbyde elitefodbold for vores ungdomshold i AB gennem 
fodboldakademiet, hvor de to hold i U17 og U19 Divisionen har haft flotte resultater. Alle vores 
akademihold har haft en positiv udvikling grundet ikke mindst dygtige og dedikerede spillere, trænere og 
akademiledelse. 
Ligeledes har fodboldafdelingen afholdt to Lundbergdage i januar og november med deltagelse af omkring 
80 medlemmer begge gange. En fodboldturnering på tværs af alder, niveau og segment, hvor yngste 
deltager er 18 år, og ældste er over 80. Begge Lundbergdage også med stærk opbakning fra 1. senior på 
både spiller- og administrationssiden. 
På breddesiden i fodboldafdelingen vil jeg fremhæve klubbens U14-2/3 (forår) – U15-2/3 (efterår), der er 
vokset til ca. 50 spillere med stor opbakning fra forældrene. Denne store opbakning har blandt andet 
resulteret i hele 2 udlandsture i sæsonen. Det glæder mig at høre om denne store opbakning, der er en af 
grundstenene i det danske foreningsliv, og som selvsagt også er meget vigtig i AB. Med stort engagement 
kan vi opnå store ting, og det skal vi fortsætte med fremadrettet. 

I cricketafdelingen kan vi findes klubbens vel nok største sportslige resultat i 2023. Klubbens førstehold 
formåede nemlig på flotteste vis at sikre oprykning til den højeste række i Danmark. Og det endda med 
spillere der har været i AB i mange år. Fra hele klubben skal der lyde et stort tillykke med oprykningen – vi 
glæder os til at følge holdet i den kommende sæson. 
Cricketafdelingen har også udvidet deres tapeball-hold, hvor der er kommet en fin tilvækst af nye spillere. 
Og så har cricketafdelingen været meget synlige og opsøgende i målet om at få nye medlemmer til 
afdelingen. De har f.eks. deltaget i Durga Puja-arrangementet i AB Hallen i efteråret og på Gladsaxedagen i 
sensommeren. Jeg håber, at det store arbejde og oprykningen kan være med til at udvikle cricketafdelingen 
yderligere. 

Tennisafdelingen har i 2023 ændret trænerteamet med ansættelse af en ny Klubchef, som har fået ansvaret 
for al træning på tværs af aldersgrupperne. Den nye Klubchef bringer mange nye ideer til tennisafdelingen, 
som løbende vil blive implementeret i det kommende år.  
Af sportslige resultater vil jeg fremhæve at vores 1. herrehold (udendørs) forblev i 2. division efter 
oprykningen i 2022 samt at vores bedste senior/motionist hold (udendørs) genvandt 
Sjællandsmesterskabet. Tillykke til begge hold! 



 
Efter et par svære år i tennisafdelingen, fornemmer vi starten på en ny spændende periode, som jeg glæder 
mig til at følge.  
 
Også vores håndboldafdeling har haft en masse aktiviteter i løbet af året. 
I sommerferien samlede DHFs Håndboldskole 2023 over 100 børn i AB hallen, hvor der var mange deltagere 
og spillere fra AB.  
AB Håndbold arrangerede også klubdag d. 19. november, hvor alle kampene startede med indløb og 
navneopråb. Efter kampen blev kampens spillere fra begge hold udpeget, og præmien til kampens spillere 
var sponseret af AB Sportscafe.  
Året blev sluttet med AB Julecup, der var en stor succes. 73 hold havde fundet ved til AB Hallen og de andre 
lokationer, og der var blandt andet besøg fra to af Gladsaxe Kommunes venskabsbyer i Frankrig og i Polen.  

For første gang nogensinde deltog vores AB håndbold Specials også. De deltog på samme vis som alle de 
andre hold og fik overrakt medaljer af Gladsaxes borgmester, Trine Græse, der lagde vejen forbi AB Hallen 
om torsdagen. En kæmpe tak til alle de frivillige som deltager i AB Julecup samt til SAVE og 
håndboldbestyrelsen for det store planlægningsarbejde. 

Medlemstal 
Medlemstallet i AB ligger generelt på et stabilt niveau i forhold til de foregående år, dog ca. 2% positiv 
medlemstilgang år efter år. 

 
Håndboldafdelingen har set faldende antal seniormedlemmer, men med en lille fremgang på 
ungdomssiden. Efter nogle svære år for håndboldafdelingen er det min klare forventning, at kurven snart 
knækker og går den anden vej. Dels pga. det seriøse strategiarbejde der forhåbentlig afføder nye initiativer 
og fordi der er hårdtarbejdende mennesker i begge afdelinger, der vil fortsætte med at lægge et stort 
arbejde for dagen. 
Cricketafdelingen er stødt stigende primært båret af seniorer og fodboldafdelingen har set en flot vækst 
blandt ungdomsmedlemmerne. Tennisafdelingen har set en lille vækst i medlemmer primært båret af 
ungdommen. 

 
Økonomi 
Økonomisk leverer vi også et flot resultat, som I vil se lidt senere. Vi ender som budgetteret, og det er jeg 
meget tilfreds med. Vi ender 2023 med et overskud på 318.000, hvilket er som forventet og 
tilfredsstillende. Budgettet var et overskud på 301.000. Samtidig kommer vi et år tættere på at afvikle 
klubbens kassekredit, som kommer til at give os helt nye muligheder. 

2024 
Det kommende år 2024 glæder jeg mig meget til. Jeg synes, vi har lavet nogle spændende 
anlægsinvesteringer i de seneste år, og vi vil fortsat have fokus på at optimere og udvikle det skønne anlæg, 
herunder selvfølgelig med et miljø- og bæredygtighedsfokus.  
I 2024 har vi allerede fået skiftet den store ventilation til hele anlægget, som kommer til at spare os mange 
penge fremover. Vi har også fået skiftet alle sprinklere i fodboldbanerne, som forhåbentlig vil føre til endnu 
bedre græsbaner. 



 
 
Slutteligt vil jeg tale lidt om jer der er til stede, og om alle de medlemmer der ikke er her i dag. Jeg vil 
nemlig gerne sige tak. Tak for indsatsen i løbet af året. Tak fordi du er en god holdkammerat, tak fordi du 
giver plads til de andre medlemmer og ikke mindst tak for at gøre AB til din klub, til vores klub. 
Der skal naturligvis også lyde en stor tak til alle de frivillige, medarbejdere og bestyrelser, der hver dag 
knokler for at gøre AB til et bedre sted end det var i går. 
 
Med grønne hilsner, 
Ulrik Rasch 
Hovedformand 
AB 
 
 
 




































